SGN-1200 Signaalinkdsittelyn menetelmiit
Vilikoe 27.1.2009

1. Ovatko seuraavat viitteet tosia vai epétosia? Ei perusteluja, pelkki tosi / epitosi.
Oikea vastaus 1p, védri vastaus -]p, ei vastausta Op.
(a) Signaalin x(n)y(n) DFT on X(n)Y(n).

(b) Jarjestelmd, jonka impulssivaste on h(n) =&(n + 3) + 1.28(n —5) +0.78(n— 6)
on stabiili.

(c) Jarjestelmd, jonka impulssivaste on h(n) = &§(n+3) +1.28(n —5) + 0.78(n — 6)
on kausaalinen. :

(d) Laskostuminen estetidn A/D-muunnoksessa asettamalla ndytteenottotaajuus
vahintdén samaksi kuin analogisen signaalin suurin taajuus.

(e) Jarjestelmén impulssivaste méadraéd vasteen mille tahansa signaalille.

(f) FIR-suotimen impulssivasteessa on ddrettdman paljon nollasta eroavia kertoimia.
2. (a) Maédéritellddn signaali x(n) ja impulssivaste h(n) seuraavasti:

x(n) = 6(n)+28n—-1)—586(n—2)
h(n) = 8n)—86n—-1)

Piirrd signaalit x(n) ja h(n). Laske signaali h(n) * x(n) ja piirrd myos se. (6p)

3. (a) Laske vektorin x(n) = (1,0,4,5)" diskreetti Fourier-muunnos. (3p)

(b) Miki on Fourier-muunnoksen matriisi tapauksessa N = 6? Anna tarkat arvot: ei
desimaalilukuja eikd laskemattomia cos-, sin tai exp-funktioita. Kdytd apunasi
lopussa olevaa muistikolmiota. (3p)

4. (a) LTIjarjestelman heritteen x(n) ja vasteen y(n) vilillda on voimassa yhtélo
y(n) =0.75y(n — 1) + 0.5%(n).

Maadrita jarjestelmén impulssivaste. (3p)
(b) Erdén jarjestelmén askelvaste! on seuraava

0, kunn<0
2(n) = 1, kunn=0
)13, kunn=1

4, kunn > 2

Méérité jarjestelmédn impulssivaste h(n). (3p)

0, kinn<0

1Vaste, kun heritteeni on askelfunktio u(n) = {] it B
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5. Miti jarjestelmad alla olevien kuvien lohkokaaviot esittavét? Vastaus yhtélond x(n)n

jay(n)n valilla. 3p / kohta.

x(n)




